



Информационное сообщение для СМИ
22 февраля 2024 № 15, Томск
МУЖЧИНЫ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

К празднику, Дню защитника Отечества, посмотрим на демографический портрет мужчин нашей области.

Численность мужчин Томской области на 1 января 2023 г. составила 491,3 тыс. человек и за 5 лет, в сравнении с 1 января 2019 г., уменьшилась на 13,6 тыс. человек. Численность мужчин, проживающих в городе, уменьшилась на 14,6 тыс. человек и составила 347,1 тыс. человек, жителей села стало больше почти на 1000 человек – 144,2 тыс. человек.

Доля мужчин в общей численности населения области в 2023 г. составила 46,7%. На 1000 мужчин приходилась 1141 женщина.

Посмотрим на возрастной состав современных защитников. На начало 2023 г. доля самых юных (от 0 до 15 лет) составляла 20,7% (101,4 тыс. человек); трудоспособного возраста (16-60 лет) – 63,7% (313,1 тыс. человек); от 61 года и старше – 15,6% (76,8 тыс. человек). В нашей области живет 2757 мужчин, достигших достойного возраста 85 лет и старше, а мужчин – долгожителей, чей возраст превысил 100 лет, среди них – 47 человек.

Ожидаемая продолжительность жизни* мужчин, родившихся в 2022 г., составляла 67,0 лет, в 2018 г. – 67,7 года. Сократить разрыв с женщинами пока не получается. У женщин продолжительность жизни в 2022 г. – 77,7 года, разница – в 10,7 года.

Средний возраст мужчин в 2022 г. составил 37,4 года, городских жителей – 37,0 лет, жителей села – 38,2 года. За 5 лет средний возраст мужчин увеличился более чем на год, в 2016 г. он составлял 36,1 года.

Мы поздравляем всех мужчин с Днем защитника Отечества и желаем бодрости духа, смелости и уверенности в собственных силах.

*Ожидаемая продолжительность жизни при рождении, являясь наиболее точным измерителем здоровья и долголетия, показывает число лет, которое в среднем предстояло бы прожить человеку из поколения родившихся в данном году при условии, что на протяжении всей жизни этого поколения уровень смертности в каждом возрасте останется таким же, как в данный период.